素與自然

嘉兴日报社 中共海盐县委

2022年11月24日 星期四

农历壬寅年十一月初一 总第684期

海盐新闻HAIYAN



新能源汽车保有量连续两年大幅增长

海盐市民践行"绿色消费"理念 引领低碳生活新时尚

■全媒体记者 姚雨婷 潘成豪

本报讯 近日,记者从海盐 县公安局交通警察大队了解 到,截至今年11月中旬,全县 新能源汽车保有量达到 5687 辆,对比2020年全县总共881 辆新能源汽车保有量数据,两 年不到增长近6.5倍。绿色环 保的消费理念和生活方式,正 受到越来越多市民的青睐。

市民徐先生今年4月份购 置了一辆新能源汽车,用于日 常上下班和接送孩子。"新能 源汽车既节能又环保,与燃油 车相比,能节省不少油费,现 在短途出行基本开新能源车, 跑长途的时候才开燃油车。" 徐先生说,半年来,他收获了 不错的驾驶体验。

记者调查发现,正如徐先 生所说,大多数市民选择购买

新能源汽车,看中的就是相比 燃油车,新能源汽车既节能 又环保。市民何女士开新能 源汽车已经两年时间,她告诉 记者,自己的车型较小,日常 使用不仅开销少,而且停车也

记者发现,走在海盐大街 上,大家感触最深的就是今年 在路上行驶的绿牌照新能源 汽车越来越多,身边的亲朋好 友和同事似乎都购买或者考 虑购买新能源汽车。那么为 何这两年海盐的新能源汽车 保有量会大幅增长?"其中,既 有油价上涨因素,也有海盐倡 导绿色出行、市民环保意识增 强等因素,与政府鼓励支持新 能源汽车政策也存在紧密联 系。"市民杨先生认为。

记者走访了县城较大的几 家新能源汽车线下门店发现,

等影响,新能源汽车得到越来 越多消费者的青睐,不少门店 客流量和订单量今年都实现 大幅攀升。在位于县城吾悦 一楼的比亚迪汽车王朝 网海盐店,店内主打的比亚迪 系列车型十分畅销。"今年店 里新能源汽车销量预计在500 辆左右,相比去年翻了两番。" 该店店长蒋佳佳告诉记者,根 据他们统计,35岁以下消费人 群占比达到65%,但是随着新 能源汽车的不断普及,越来越 多的中老年群体也表现出了

随后,记者来到位于县城 海兴西路的五菱新能源汽车 海盐店,展厅内陈列着不同款 式的新能源汽车,不少顾客正 向销售人员咨询。据该店店 长吕振介绍,年轻人是新能源

较强的购车意愿。

车人群占比达80%。在吕振 看来,相比传统燃油车,节能 环保、经济实惠是市民购买新 能源汽车时考虑的主要因 素。"一般是家庭里已经有一 辆燃油车,再买一辆新能源汽 车作为上下班、逛街买菜的代 步工具。"吕振说,自2020年7 月上汽通用五菱推出五菱宏 光 MINIEV 车型以来,截至目 前,店内该款车型销售已超 700辆

记者在调查中还发现,随 着消费者低碳环保理念的增 强,新能源汽车正成为当前扩 大汽车消费不可忽视的增长 点。同时随着品质、设计和技 术的提升,国产新能源汽车正 加速得到市场认可。"去年店 内整体销售额在5000万元左 右,其中新能源汽车销售额为

比也达到了35%,并且比例一 直在增加。"吕振说。

今年1月,国家发改委等 七部门发布《促进绿色消费实 施方案》,提出要大力推广新 能源汽车。记者从相关部门 了解到,海盐正在研究出台相 关政策,促进新能源汽车消 费。记者同时了解到,截至目 前,全县已累计建设了396个 公共充电桩,449把充电枪。

目前,海盐全力推动电动 汽车充电设施的布局和建 设。日前,《海盐县电动汽车 充电设施"十四五"布局规划》 正式发布,作为今后充电设施 规划建设依据,这必将进一步 提升新能源汽车充电保障能 力。新能源汽车"走红"海盐, 已势不可挡。

发布6个共富项目 海盐举办央地深度融合发展合作论坛

■全媒体记者 王中鹏 通讯员 沈芳

本报讯 昨天下午,海盐举办"央地深度融合·聚 力同行共富"发展合作论坛,深入贯彻落实党的二 十大精神,推动海盐民营企业与秦山核电加强交 流,探索在更广范围、更多领域、更深层次开展合作, 实现央地深度融合发展,促进经济稳进提质,奋力推 进"两个先行"。省政协副秘书长、省工商联党组成 员、副主席林建良,省政协经济委二级巡视员吴建 胜,市工商联党委副书记、副主席张翼,县政协主席 陆忠祥,县委副书记、统战部部长张华良,秦山核电 党委副书记、副总经理吴炳泉等参加活动。

活动中,秦山核电、县工商联(总商会)、核电关 联产业联盟、秦山核电政协委员会客厅、共同富裕 "核"谐一家宣讲团代表等围绕"央企话共富""民企 话共富""委员话共富""青年话共富"等主题,分享 了海盐企地融合发展概况、生动实践、发展成果以 及取得的经验。

活动现场发布了"企地融合 打造绿色发展新 样板""核能供热创示范 零碳合力助共富""紧握融 核发展主旋律 打造现代产业新蓝海"等6个央地融 合共富项目。其中,"紧握融核发展主旋律 打造现 代产业新蓝海"项目内容为打造核技术应用(同位 素)产业园。该产业园将布局建设同位素生产基 地、核药生产基地、研发创新中心、核医学中心,目 前已落地或拟合作的重大项目包括中核秦山同位 素有限公司建设5条同位素生产线、浙江爱索拓同 位素示踪产业园、浙江颐核医疗科技有限公司等。 计划到2025年,产业园力争集聚核电关联企业30 家,核技术应用产业总产值达到200亿元,初步形成 以同位素国产化为主导,高新技术为助推的产业体

林建良表示,希望海盐、秦山核电、民营企业携 手谋共富,铸就三方共赢新格局。秦山核电和民营 企业要坚持创新驱动发展、科技自立自强,探索建 立建强创新联合体。海盐要进一步健全央地合作 机制,切实发挥央企在推动海盐高质量发展中的作 用。要携手谋创新,落实项目跟踪服务和分级协调 处理等工作机制,及时解决合作发展中遇到的困难 和问题,树立"央企+民企"合作新标杆。要携手谋 发展,进一步发挥秦山核电政协委员会客厅联系群 众、凝识聚力的作用,结合同位素产业园建设、核电 关联产业发展等主题开展协商议政,彰显委员会客 厅"硬核力"

本次论坛由县工商联(总商会)联合县核电产 业发展服务局、秦山核电、秦山核电政协委员会客 厅共同举办。论坛现场,县工商联(总商会)和县经 信局联合成立了专精特新企业共富联盟。

海盐召开"五老结对育新苗" 共富成长经验交流会

■全媒体记者 姚雨婷 通讯员 韩晓伦

大精神暨"五老结对育新苗"共富成长经验交流会, 旨在进一步加强新形势下关心下一代工作,推进 '五老结对育新苗"共富成长品牌建设。

会上,8位来自不同领域的结对先进"五老"代 表就各自关爱结对帮扶青少年的事迹作经验交流。 自2009年起,海盐组织老干部、老战士、老专家、老教 师、老模范等"五老"开展结对身边未成年人活动,并 逐渐形成"五老结对育新苗"工作品牌,为全县青少 年健康成长、快乐学习、幸福生活发挥了重要引领 护航作用,营造了良好的社会氛围。活动开展至 今,累计已有1400余名青少年得到结对帮助。

会议强调,关心下一代工作是一项惠民利民的 民心工程,也是青少年健康成长的希望工程。各级 基层关工委和广大"五老"要站在新时代、新征程、 新起点上,深化思想认识,把"五老结对育新苗"与 学习贯彻党的二十大精神相结合,要在学思践悟中 统一思想、凝聚共识,紧紧联系青少年成长成才需 求,坚持服务青少年正确方向,为不同群体青少年 成长成才保驾护航。要持续完善"三九三五"工作 体系,强化协同联动,充实"五老"队伍,推动"五老 结对育新苗"品牌建设向更优提升。要加强组织领 导,选树优秀"五老"典型,创新发展路径,以数字化 改革为牵引,聚力提升新时代关工委建设水平,为 推动关心下一代事业高质量发展凝聚动力。



人在画中游



近日,海盐第六条美丽乡村精品线——"金凤古禅·硒望线"建成。该线路长约15公里,以澉浦镇(南北湖风景区)澉浦村、茶院村为核心,以澉东村(徐匠村)、联 新村(缪家村)等自然村落为拓展延伸,打造了五个美丽乡村点。 图为市民在茶院村打卡拍照。

■摄影 通讯员 林坚强

业、浙江省科技型企业,卡思

机械共有一线员工50余人,每

一位员工都要参与技术研发,

企业研发投入占比连年维持

入,也让企业抵御风险的能力

不断提高,面对今年严峻复杂

的形势,企业销售额仍实现了

快速增长,销售额年均增长保

持20%以上。"虽然单个客户

的单款产品销售额有所下降,

但是老客户也将更多的产品

交由我们生产,同时不断有新

客户与我们开展合作。"光日

春说。目前,企业已有客户

信心。卡思位于于城镇的新

厂房目前主体已经封顶,预计

2023年中旬能够正式投入生

产。"政府对企业支持力度很

大,不仅提供了土地,还给予

各种政策扶持,帮助企业发

展。"光日春介绍,新的厂房面

积比现在大了10倍,现代化

的厂房,能够更好地保证产品

对于未来发展,企业充满

800多家。

卡思机械:提高科技创新能力 做行业细分领域"佼佼者"

■全媒体记者 潘成豪

编者按 党的二十大报告 指出,高质量发展是全面建设 产品。 社会主义现代化国家的首要 任务。要坚持以推动高质量 境和国内疫情频发带来的多 重考验,海盐坚持稳中求进工 作总基调,高效统筹疫情防控 和经济社会发展,在二季度启 动了"稳企业、促发展、保平 在合理区间,全力推动经济稳 地位。 进提质。为全面展现海盐党 的姿态在苦干实干中奋勇争 神 触摸高质量发展脉搏》系 分领域"佼佼者"》。 在海盐县望海街道电庄

社区两创中心,有一家不起眼 一海盐卡思机械制 造有限公司,这家企业占地面

什么是花键量检具?量 发展为主题,加快建设现代化 计量与检测的工具,在各个工 经济体系,着力提高全要素生 业领域中发挥着重要的作用, 产率,推动经济实现质的有效 小到五金机电,大到汽车船 提升和量的合理增长。今年 舶、航空航天,量检具的测量 以来,面对复杂严峻的国际环 精度直接关系着工业产品的 质量。可以说,测量精度就 是检验量检具质量高低的硬 指标。该公司市场总监光日 春告诉记者,目前,卡思生产 的花键量检具测量精度达到 安、惠民生"十大百日攻坚行 1微米以上,相当于头发丝的 动,以更大努力确保经济运行 百分之一,在行业中处于领先

员干部、企业群众以昂扬向上 驻了5家企业,卡思机械是其 中的一家。企业墙上"国家高 先的生动实践,县传媒中心推 新技术企业"8个大字分外亮 出《学习贯彻党的二十大精 眼。成立于2013年的海盐卡 思机械制造有限公司是一家 列报道,今天来看《卡思机械: 集研发、设计、生产、销售为一 模小,但产品的附加值却很 高,亩均税收达到60万元。

在企业的展厅,记者看到 了各式各样的花键量检具,这 些量检具有环状的,有柱状 积只有2000多平方米,但在 的,还有一些特殊形状的。"企 花键量检具领域,市场占有率 业成立至今一直钻研花键量 产品,但始终没有找到符合要

立至今,始终孜孜不倦地追求 超同行。"光日春介绍,近年 心态找到了我们。"光日春表 "精度",为客户提供高品质的 来,通过持续研发,公司突破 示,对卡思来说,这是一次千 了一系列关键核心技术,推动 产品国产替代进口,广泛应用 检具作为工业领域专门用于 于汽车零部件、航空零部件等 制造行业。

产车间按照功能被划分成一 片片区域,放置了多达100多 台高精度的数控加工仪器。

光日春指向一套正在生产 的花键量检具说,公司的产品 都是根据客户个性化要求进 行非标定制化生产,这样的生 产方式利润高,但相应的技术 要求也很高,一款新产品的研 发用时往往需要1到2年,生 电庄社区两创中心目前入 产用时需要1到2个月,这个 速度已超过同类型企业。

成立之初,由于规模小, 卡思在行业内声名不显。转 机出现在2016年,当时,国内 最大的汽车零部件企业正在 寻找一款国产化花键量检 提高科技创新能力 做行业细 体的精密量检具厂家,虽然规 具。该汽车零部件企业过去 一直向德国企业购买该产品, 但是每件售价高达4万元,发 货期长达4个月以上,还有被 "卡脖子"的风险。"为此,该汽 车零部件企业一直在国内积 极寻找能够实现国产替代的

名列前茅。企业从 2013 年成 检具,部分产品的技术含量远 求的厂家,最终抱着试一试的 基因。作为国家高新技术企 载难逢的机会,于是接下了这

个任务 目标明确,说干就干,但 在10%以上。持续的创新投 是研发过程并非一帆风顺。 企业成功的秘诀在哪里? 在研发该产品需要解决的众 记者走进生产车间,小小的生 多技术难题中,一个核心问题 的突破让光日春记忆深刻: "看着图纸一筹莫展,就是不 知道该如何生产。"为此,卡思 组织10多名技术骨干日夜钻 研,一点一点对设备参数等进 行调整,同时聚焦关键工艺, 对机床、程序进行改造升级, 最终在关键核心技术上实现 了突破,使得产品的精度提升 了一个等级。"我们花了3个月 就试制成功了两件样品,并且 全部通过验收,得到了客户认 可,每件的价格只需要1万 元。"回忆那段时光,光日春十 分感慨。目前,卡思已成为该 汽车零部件企业所有花键量 检具的指定供应商,相关产品 均实现了国产替代。

> 创新已经深深浸入卡思的 精度。